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DET BÖRJADE MED  
ETT LOPPTORG

TEXT LEENA NIVANKA BILDER EMMAUS HELSINGFORS ARKIV

M innen från det förflutna löper inte 
genom våra sinnen i en kontinuer-
lig kedja, utan består av ögonblick, 

sammanträffanden som berörde oss, rörde 
oss, fick oss att gråta – minnena är med andra 
ord kopplade till våra egna känslor. Ofta kan 
en händelse, som man trott vara en ren slump, 
ha långtgående och oanade konsekvenser som 
till och med kan vara livet ut. Minnet för-
vränger också saker under årens lopp. Det vi 
själva upplever som ett korrekt minne är alltid 
förvandlat av tiden, och det är inte är värt att 
argumentera med någon som har en annan 
minnesbild av samma sak. Mina egna minnen 

Erkki, Père Guy och Pepe i Stora Robertsgatans källare.

Frivilliga kassadamer  
på Sandvikskajen.  

Det vita vitrinskåpet är  
fortfarande i användning  

i Vallgård!

Bilen lastas av vid  
loppmarknaden på Lönnrots­

gatan på 70-talet.

60
ÅR

HELSINGFORS
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från Emmaus tidiga dagar har säkerligen för-
ändrats många gånger, men de är fortfarande 
viktiga och sanna.

EN KORT TIDNINGSANNONS en söndag förde 
Emmaus in i mitt liv på ett konkret sätt. I 
tidningsannonsen meddelades att franska 
Patrik och svenska Barbro skulle delta i ett 
loppmarknadsevenemang som anordnades i 
Laguska skolan i Tölö och samtidigt berätta 
om Emmaus verksamhet.

Jag minns ögonblicket när jag gick in i 
hallen fylld med loppmarknadsbord i Laguska 
skolan. Bakom ett av borden stod en man som 
såg fransk ut och undersökte en apparat på 
bordet. Mannen lyfte huvudet, tittade på mig 
och log. Jag log blygt tillbaka. I det ögonblicket 
kom Emmaus in i mitt liv för att stanna.

JAG MINNS ATT Marita Uunila, en långvarig 
påverkare inom Emmaus, efter loppiseve-

Emmaus var en föregångare inom återanvändning i 
Helsingfors. Vi var de första som upprätthöll regelbuden 
loppmarknadsförsäljning, där använda varor togs till 
vara och gav inkomster till hjälpverksamhet.

nemanget bjöd in en grupp aktivister till ett 
möte i Brändö svenska samskola. Målet var att 
grunda en förening i Helsingfors för att stödja 
Emmaus verksamhet. Där fanns en grupp 
mestadels svensktalande personer som var 
intresserade av ämnet, av dem minns jag bara 
en, författaren Walentin Chorell. Föreningen 
fick namnet Understödsföreningen för Em-
maus lumpsamlare rf. Till ordförande utsågs 
Lars Bruun, som snart efterträddes av Marita 
Uunila.

SOM ETT RESULTAT av styrelsens aktiva arbete fick 
Patrik och Barbro tillgång till första våning-
en i ett gammalt trähus på Malmgatan, som 
hotades av rivning. I huset hade hade man 
också enligt fransk modell placerat Roos, en 
medlem av den första Emmausgemenskapen. 
Roos hade blivit ditskickad av Arvid von Mar-
tens, ledaren för Kovaosaisten Ystävät ry (De 
vanlottades vänner), och han verkade njuta till 
fullo av sitt trygga liv.

HUSET PÅ MALMGATAN blev en permanent plats 
för mig att träffa vänner, och jag stack mig 
ofta in där. Jag minns också många av dem 
som, förutom jag, kom för att träffa Patrik och 
Barbro. Jag minns den sakliga och effektiva 

På Emmaus i Vallgård har en viss frivillig 
länge arbetat, men det är väldigt få 
som har hunnit träffa honom. Torsdag 

morgnar hinner han kanske ta en kopp kaffe, 
och sedan skyndar han till sin bil för att hämta 
viktiga donationer till oss från ett bageri. Men 
vi ska låta honom själv berätta.

Jag är Matti Koskimäki, jag kom som 14-åring 
till Helsingfors på jobb. Två år jobbade jag som 
springpojke på Föreningsbanken. Sedan gick 
jag till HK:s korvfabrik och stannade där 35 år. 
År -95 sa de att jag inte behövdes längre, jag fick 
sparken, det var många av oss som fick gå då.

Sedan -96 hörde jag på radion att emmaus 
behöver en chaufför och jag kom dit och stan-
nade kanske 10 år, och efter det var jag borta 
ett tag. När jag sedan blev arbetslös var jag 
liksom på jobb på emmaus, två gånger nollade 
jag de 500 dagarna.

På den tiden hade emmaus egen bil. Jag köpte 
åtminstone två gånger en paketbil hit och på Fa-
briksgatans tid kördes det varje vardag. Jag hade 
en gammal arbetskompis som hjälp och då tog vi 
emot alla donationer – det var många soffor som 
vi tog isär där på Fabriksgatans gård för de var i 
så dåligt skick att de inte kunde säljas.

Idag kör jag bara med min egen bil, jag tycker 
inte längre om att köra paketbil. Jag hämtar bara 
bullar och bröd, och Lafkan besöker jag för den 
ligger nära mitt hem. Som 81-åring orkar jag inte 

med hämtningarna och klättrandet i trappor. Jag 
är närståendevårdare och det tar mycket tid och 
är inte så lätt. Jag har två exfruar och en sambo, 
jag kommer bra överens med alla.

Alla tror förresten att emmaus är en hemskt 
religiös plats, men jag är inte alls religiös, hör 
inte till kyrkan, och därför är emmaus ett bra 
val, när den är obunden.

Jag önskar emmaus allt gott, jag kommer hit 
så länge jag orkar.
TEXT OCH FOTO:  ANNA SAMMALKORPI

ARBETSMYRA

Emmaus är ett bra val,  
när den är obunden

MATTI KOSKIMÄKI

Marita Uunila, den tyst leende andra Barbro, 
den milt strålande Elisabeth de Godzinsky 
och den skäggiga franska prästen, Père Guy. 
Samtalsspråket var alltid franska, som alla 
gäster talade flytande.

DET VAR ÅR 1966, födelseåret för Emmaus 
Helsingfors. Laguska skolan och trähuset på 
Malmgatan finns inte längre – och inte heller nå-
gon av föreningens grundare, förutom mig. Men 
Emmaus Helsingfors lever fortfarande starkt. 

När kölden slog till, körde Père Guy och några ungdomar 
runt i stan och förde frysande hemlösa till natthärbärget 
på Drumsö.
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JALO BÖRJADE I JANUARI
Efter nyår har vi på Emmaus i Vallgård haft 
en ny arbetsprövare som har gett upphov till 
positiva vibbar bland oss äldre volontärer. En 
lugn och arbetsam person vid namn Jalo. Men 
vi ska låta honom själv berätta om sig och sina 
erfarenheter på Emmaus.

Jag är Jalo Mäntylä, 30 år gammal och 
skulptör, bildkonstnär, har studerat här och 
där, först på Pekka Halonens akademi, sedan i 
Tammerfors på Fine Arts International-linjen 
och på många kurser vid medborgarinstitutet. 
År 2024 var jag på en verkstad för ungdomar 
och fick göra keramikarbeten. Jag tycker om 
att arbeta med händerna och lera är ett behag-
ligt material – kanske barndomens model-
leralekar också inverkade i bakgrunden. Det 
tredimensionella fascinerar mej mest, trots att 
jag också har tecknat och målat. 

Till Emmaus kom jag i början av året. För ett 
år sedan var jag i rehabiliterande arbetsverk-

samhet och då hörde jag om ett studiebesök 
som en grupp gjorde på Emmaus.

Nu när den andra månaden börjar har jag 
gjort många slags arbeten, närmast försorte-
ring av kläder, lite prissättning, skor, väskor 
– ”Emma rekommenderar”, kläder som riktar 
sig till ungdomar, och arbete i kassan har jag 
också prövat på.

Det som är viktigt för mej är återanvänd-
ningen, de principer för cirkulär ekonomi som 
tillämpas på Emmaus. Och just det att Em-
maus är partipolitiskt och religiöst obunden. 
Också det att man inte bara strävar efter vinst 
åt sig själv, utan donerar till välgörenhet.

Jag önskar Emmaus allt gott i framtiden. 
Och jag rekommenderar nog Emmaus för 
arbetsprövare, för sådana som funderar på fri-
villigarbete och för kunder. Jag kan säga att det 
är en verkligt trevlig atmosfär här, det har jag 
tyckt om. Och som kund tycker jag att det här 
är en av de bästa loppmarknaderna i Helsing-
fors, både till innehållet och till prisnivån.
TEXT OCH FOTO:  ANNA SAMMALKORPI

ÖVERSÄTTNING:  EVA  WAHLSTRÖM

En trevlig atmosfär inspirerar volontärer
JALO MÄNTYLÄ OCH ANNA-MARIA NUMMINEN

ANNA-MARIA ÄR I ANDRA VARVET
En dag vid lunchbordet på Vallgårds lopp-
marknad såg jag ett bekant ansikte från förr.
Just det, det var ju Anna-Maria Numminen, 
som inspirerad av andra ungdomar kom till 
Emmaus i slutet av 1970-talet. Då var vi skol-
ungdomar, nu över 60 åriga pensionärer och 
”andra varvet” på Emmaus.

Social gemenskap
Som ung arbetade Anna-Maria lördagar på 
Emmaus loppmarknad i källaren på Sandviks-
kajen. Försäljarna hade svarta ”konduktörs-
väskor” och man handlade med kontanter.  

Det säger något om ungdomens bekymmerslös-
het att hon inte minns var väskan lämnades till-
baka efter dagens slut och hur kassan räknades. 
Kanske det också vittnar om att de gemensam-
ma processerna fungerade: var och en skötte 
sin egen uppgift. På den tiden hade Emmaus en 
lokal på Annegatan med kök och kontor. Hon 
minns alldeles särskilt tankeutbytena mellan 
Barbro Svedlin och Père Guy, som ibland kunde 
påminna om en häftig pingismatch. Elisabeth 
de Godzinsky har stannat i minnet som en mild 
varelse. Alla bemöttes vänligt och jämlikt. Det 
här är gemenskap som bäst.

Tillbaka från pausen
Emmausarbetet pausade när det blev dags att 
studera och stiga in i arbetslivet. Som fyrtioår-
ing fick  Anna-Maria två härliga pojkar, som nu 
har vuxit upp till brummande bjässar. Emmaus 
föll i hågen när pensionärstiden närmade sig, 
och det som i synnerhet lockade var en annons 
på nätet om Syföreningen. Hon blev genast 
mottagen av Anna på syföreningsafton. Via 
den flyttade Anna-Maria under Sirkkas goda 
ledning till hemtextilier och handarbetstillbe-

hör. Det här var som en tidsresa till 1960- och 
70-talen hos mormodern, som evakuerats från 
Karelen, och de fem handarbetande mostrarna. 
Hos mormor lärde man sig nya handarbets-
färdigheter varje sommar: väva mattor, göra 
transparanger, knyppla, sticka yllesjalar. Sockor 
stickade man under sportloven mellan skidtu-
rerna. Nu fanns allt det här på Emmaus! Det 
var också intressant att samla babykläder och 
textilier till Global Clinic för så kallade moder-
skapsförpackningar till papperslösa familjer.

Vad är viktigt
Anna-Maria glädjer sig åt att arbeta med 
textilier och handarbeten. Med donationer-
na kommer fina handarbetstraditioner. Det 
är fantastiskt att se hur en produkt som just 
förts ut i butiken redan är såld. En höjdpunkt 
är också mötena med kunder när man växlar 
några ord om handarbetena och den finländ-
ska handarbetstraditionen. Att arbeta med oli-
ka slags människor i olika åldrar ger i hög grad 
mening åt livet. Emmaus erbjuder tidtabeller, 
tankar, en levande handarbetstradition, kam-
rater, ansvar och gemenskap. ”Jag kan leva ett 
liv som passar mej och för min del sträva efter 
att skona jordklotet från överkonsumtion.”

Må den goda andan bestå
För Anna-Maria har långsiktigheten i Emmaus 
verksamhet och hur viktig den är på ett nytt sätt 
öppnat sig med åldern och den ökade förstå-
elsen. Under det första varvet hade Emmaus 
verkat i lite över 10 år och fokus låg på arbete 
bland bostadslösa alkoholister. Under det andra 
varvet fyller Emmaus redan 60 år och med 
verksamheten stöder man nya hjälpbehövande. 
Hjälpen blir möjlig med inkomsterna från lopp-
marknaderna, en sak som alltid förvånar. ”När 
jag kom tillbaka till Emmaus efter den långa 
pausen kände jag samma anda och stämning 
som jag upplevde som skolflicka. Jag hoppas att 
de här består också i fortsättningen.”  

TEXT OCH FOTO:  HANNA-LEENA NUUT INEN  

ÖVERSÄTTNING:  EVA  WAHLSTRÖM

ARBETSMYROR
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Julfesten
Den traditionella julfesten firades i butiken 
i Vallgård lördagen den 13.12.2025. Många 
läckerheter dukades upp på knytkalasbordet. Vi 
mindes årets höjdpunkter och sjöng julsånger 
till Anna Sammalkorpis skickliga ackompanje-
mang. På bilden skär Ulla Hoyer en bit av den 
skotska julkakan som Derek Allan har bakat.

Backasgatans renovering 
inverkar på vardagen  
i butiken i Vallgård

Backasgatan totalrenoveras mellan Gumtäkts
vägen och Tavastvägen, i allt 1,3 km. Arbetet 
beräknas ta två år. Kommunaltekniken förnyas, 
endel träd ersätts och trafikarrangemangen 
ändras. Arbetet inleddes i november 2025. 
Under det första året förnyas den västra delen  
av gatan, dvs Emmaus sida, som nu är stängd 
för trafik. Fotgängarna kan nog ta sig fram  
till butiken och servicekörning är tillåten.  
På den andra sidan av gatan finns det bara en 
körfil i vardera riktningen, vilket ger upphov 
till trafikstockningar. Spårvagnarna kör ännu 
normalt, men på sommaren blir det ett avbrott 
på tre månader. Vi hoppas att kunderna och 
de som donerar varor hittar till Emmaus trots 
renoveringen och att vi klarar oss i butiken 
trots oljudet, tillfälliga vattenavbrott och andra 
svårigheter. Mera information finns på projek-
tets webbsida: hel.fi/makelankatu.

Emmaus Internationals 
världsmöte
Emmaus International World Assembly ordnas i 
Someren, i Holland 13.-17.4. med temat United, 
we are the change (Tillsammans är vi föränd-
ring). Alla Emmaus-grupper har fått inbjudan. 
Från Helsingfors deltar Anu Lähde och Han-
na-Leena Nuutinen. Under veckan arrangeras 
Emmaus Europas medlemsländers möte där 
man väljer Emmaus Europas ordförande och sty-
relse  I mötet för alla länder väljer man Emmaus 
Internationals nya president och styrelse Carina 
Aaltonen från Emmaus Åland kandiderar till 
presidentposten.

Emmaus Helsingfors  
styrelse och informations­
team 2026

Emmaus Finlands dag  
Emmaus Finlands seminarium och årsmötea 
ordnades 7.3 i butiken i Vallgård. Sexton 
personer deltog, av dem var sju från Helsingfors. 
Representanterna från grupperna berättade om 
sin verksamhet och sina samarbetspartner. Det 
var intressant att höra om de olika nätverken 
och kontakterna. Vi diskuterade också de teman 
som kommer upp på Emmaus Internationals 
världsmöte i april. På årsmötet återvaldes Anu 
Lähde från Helsingfors till Emmaus Finlands 
ordförande. Pola Stenberg från Helsingfors 
forsätter också som styrelsemedlem.

Emmaus Helsingfors rf fyller i år 60 år. Fören-
ingen har något över 160 medlemmar. Med i 
verksamheten finns dessutom en stor mängd 
aktiva frivilliga och andra intresserade.  
Jubileumsåret till ära vill vi uppmuntra alla 
att bli medlemmar.  Det är ett sätt att stöda 
Emmaus tex då när man på grund av sin livs-
situation eller av annan orsak inte kan delta 
i det praktiska arbetet. Man kan bli medlem 
genom att ge sina kontaktuppgifter till kontoret 
(emmaus.toimisto@gmail.com) och genom 
att betala medlemsavgiften (minst 5 €/år) till 
kontot FI17 5780 1020 0039 04, referens 11112. 
Välkommen som medlem!

Jubileumsåret uppmuntrar 
till medlemskap

Styrelsens ordförande detta år är Ulla Hoyer och 
viceordförande är Marjo Julin. De övriga sty-
relsemedlemmarna är Helena Piipponen, Pola 
Stenberg, Kati Ukkonen, Tuula Vessonen, 
Hilkka Vesterinen, Anu Viljanen-Häggman 
och Eva Wahlström. Som sekreterare utanför 
styrelesen fungerar Hanna-Leena Nuutinen. 
Informationsteamet leds av  Ulla Hoyer och de 
övriga medlemmarna är Mika Aalto-Setälä, 
Anu Hyle, Tuula Vessonen, Anna Sammalkorpi 
och Hanna-Leena Nuutinen.
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Sex ungdomar från finska naturvetenskapsgym-
nasiet jobbade en förmiddag i Vallgård. De var 
nöjda med jobbet som utgjorde en bra omväxling 
till  skolarbetet. En annan grupp från samma 
gymnasium kommer på besök i maj.

Gymnasieelever på besök 
på loppisen I Vallgård

På söndag 26.4.2026 har det förflutit precis  
60 år sedan Emmaus Helsingfors grundades.  
Vi ordnar då föreningens vårmöte kl 13 och 
strax därefter kl 14-17 en fest med trevligt 
program och servering. Valfri huvudbonad 
rekommenderas! Platsen är Aleksis Kivi- 
salongen i Lappvikens Källa, i huvudbyggna-
den i Lappvikens gamla sjukhus, Lappviks
stigen 8, 00180 Helsingfors. Salen finns på 
andra våningen utan hiss. 

Anmäl dej senast den 15.4 26 till kontoret 
emmaustoimisto@gmail.com  
Välkommen!

Välkommen på fest!

HÄNT PÅ KOMMANDE 
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I  SAMBAND med Emmausju-
bileet blev jag ombedd att 
skriva något om Emmaus 
framtida utmaningar. Det 
största hotet mot hela 
mänskligheten är klimat-
krisen och förlusten av bio-
logisk mångfald, och jag 

tror att också Emmaus under de kommande 
åren måste fokusera på frågorna om cirkulär 
ekonomi och nerväxt i sin dagliga verksamhet 
och sitt påverkansarbete.

Alexander Pusjkin har en liten pjäs som he-
ter Fester under pesten. I den fortsätter männ-
iskorna trotsigt att festa, trots att döden lurar 
överallt. Vi i väst firar också pestfester, d.v.s. vi 
lever som om det vore vår sista dag: hänsyns-
löst och utan att lyssna till förnuftets röst. I 
sina strategidokument bygger EU och vår egen 
regering en västerländsk utopi: ett koldioxid-
neutralt samhälle där ekonomin ständigt växer 
och producerar välbefinnande. Ett samhälle 
med grön tillväxt! (I den dagliga politiken 
struntar man i koldioxidneutralitet: den enda 
vägen ut ur den nuvarande ekonomiska krisen 
är att öka konsumtionen till varje pris.)

MEDIERNA är fulla av bekymrade betraktelser 
över vår svaga tillväxt och låga hushållskon-
sumtion. ”Underkonsumtion stryper den 
finska ekonomin.” (HS-ledare 9.1) Jukka 
Appelqvist, chefsekonom vid Centralhan-
delskammaren: ”Den någorlunda goda 
utvecklingen av varuexporten förra året 
var en slags ljuspunkt mitt i dysterheten, 
som ibland gränsar till överdrift. Om den 
privata konsumtionen förmås växa parallellt 
med exporten, börjar vi redan befinna oss 
i en ganska bra situation.” (HS 11.1) Juuso 
Vanhala, prognoschef vid Finlands Bank: 
”Den ekonomiska tillväxten har varit svagare 

än väntat i år, och utvecklingen kommer att 
fortsätta in i nästa år. Den främsta orsaken 
till att tillväxten är svagare än väntat är den 
låga hushållskonsumtionen och den höga 
arbetslösheten.” (HS 19.12.25)

I  DENNA ERA av ideologisk fattigdom har ekono-
misk tillväxt blivit en statsideologi, som tas 
för given från den ena ändan av det politiska 
spektrumet till den andra. Pratet om tillväxt 
ekar genom megafoner, medan dess kritiker 
kvittrar i marginalen. Ekonomerna som skri-
ker i sina megafoner ser det som sin uppgift 
att hitta sätt att trygga tillväxten samtidigt 
som resten av forskarsamhället varnar för den 
katastrof som tillväxtideologin leder till.

att i användningen av naturresurser lever vi på 
skuld nästan 9 månader varje år. 

UTOPIN OM GRÖN TILLVÄXT bygger på tron ​​att 
tekniska framsteg möjliggör utsläppsfri 
konsumtion och fortsatt tillväxt ända fram 
till världens undergång. Det finns dock inga 
trovärdiga bevis för att det skulle vara möjligt 
att frikoppla tillväxten från ökad förbrukning 
av naturresurser och ökade utsläpp. Konsum-
tion kräver alltid material och energi, och trots 
alla innovationer fortsätter klimatet att värmas 
upp, naturresurserna utarmas och naturkata-
stroferna ökar. Världens undergång närmar 
sig i en alarmerande takt!

JAG HITTADE DENNA INFORMATION i Klimatguiden 
(ilmasto-opas.fi):

”Jämfört med många andra länder är fin-
ländarnas koldioxidavtryck stort. I uppskatt-
ningen från 2022 var Finlands genomsnittliga 
koldioxidavtryck per capita till exempel större 
än i Europeiska unionen och betydligt större 
än världsgenomsnittet. Upp till 72 procent 
av världens växthusgasutsläpp orsakas av 
hushållens konsumtion… Ungefär 60 procent 
av Finlands konsumtionsrelaterade växthusga-
sutsläpp orsakas av hushållens konsumtion. 
Finländarnas koldioxidavtryck, som inklu-
derar de växthusgasutsläpp som hushållens 
konsumtion ger upphov till i Finland och 
utomlands, är sammansatt enligt följande:

–	 33 procent från bostäder och relaterad ener-
gianvändning

–	 22 procent från transporter
–	 19 procent från livsmedel
–	 26 procent från andra varor och tjänster.

”UTSLÄPPEN AV VÄXTHUSGASER måste fås under 
kontroll. Detta är bara möjligt genom att 
minska konsumtionen och överge tillväxti-
deologin. De val vi var och en gör gällande 
boende, transporter, mat, kläder, varor och 
tjänster har stor miljöpåverkan.”

LÅT OSS TA KONTROLL över våra egna konsum-
tionsval och välja till våra representanter 
personer som kan göra detta lättare för oss. 
Politikerna måste fatta beslut som främjar 
utsläppssnål kollektivtrafik, miljövänligt byg-
gande och växtbaserad livsmedelsproduktion 
och konsumtion. Skatte- och andra incitament 
måste skapas för att styra produktionstek-
niken och konsumtionen mot utsläppssnåla 
lösningar och, om nödvändigt, även förbjuda 
tillverkning och import av produkter som är 
särskilt skadliga för miljön – såsom snabbmo-
de. Låt oss välja beslutsfattare som istället för 
kontinuerlig tillväxt vill främja både cirkulär 
ekonomi och nerväxt, för cirkulär ekonomi 
räcker inte ensam till. Samtidigt kan vi be-
främja vår egen utopi om utsläppsfri tillväxt: 
ett samhälle där omsorg, medkänsla och 
kärlek växer utan gränser.  

VI FÖRFASAR OSS ÖVER 
STATSSKULDEN MEN GLÖMMER  

ATT PRATA OM ATT I ANVÄNDNINGEN 
AV NATURRESURSER LEVER VI  
PÅ SKULD NÄSTAN 9 MÅNADER 

VARJE ÅR.

FÖRFATTAREN J.P. Laitinen använder margina-
lens röst i sin skrivelse i Hesari den 18 januari: 
”Utsläppsfri ekonomisk tillväxt är en utopi… 
Det är en ursäkt som de välbärgade på plane-
ten använder för att övertyga varandra om att 
den nuvarande situationen kan fortsätta i all 
oändlighet.”

FINLÄNDARNA TILLHÖR den rikaste 10 procenten 
av världens befolkning, som använder över 
2/3 av planetens naturresurser. Vi förfasar oss 
över statsskulden men glömmer att prata om 

HELKA AHAVA: GRÖN TILLVÄXT ÄR EN UTOPI
INLÄGG
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Hjärtligt välkommen till   
Emmaus Helsingfors rf:s vårmöte 

TID: Söndagen den 26 april 2026 kl 13.00       
PLATS: Lappvikens Källa, Aleksis Kivi Salongen,  
Lappviksstigen 8, 00180 Helsingfors, 2. våningen, ingen hiss

Arbetsordningen
1.	 Mötets öppnande  
2.	 Val av ordförande och sekreterare för mötet  
3.	 Val av protokolljusterare och rösträknare  
4.	 Konstaterande av mötets laglighet och beslut-

förhet   
5.	 Godkännande av arbetsordningen för mötet  
6.	 Förslag till verksamhetsberättelse och bokslut 

för år 2025 och revisionsberättelse    
7.	 Beslut om godkännande av verksamhetsberät-

telsen och fastställande av bokslutet   
8.	 Beslut om beviljande av ansvarsfrihet för de 

redovisningsskyldiga  
9.	 Val av valutskott  
10.	 Mötets avslutande      

Förslag till verksamhetsberättelse och bokslut kan 
beställas: emmaus.toimisto@gmail.com.
 
Emmaus Helsinginfors styrelsen

Efter mötet firar vi Emmaus Helsingfors 60-års 
jubileum i samma lokal med start kl 14. För serve-
ringen behöver vi din anmälan  senast den 15.4 till: 
emmaustoimisto@gmail.com. Välkommen!
  
Du minns väl att medlemsavgiften för år 2026  
(efter eget val åtminstone 5 €) betalas på 
kontot:  FI17 5780 1020 0039 04, med referensnr 
11112 eller skriv ditt namn och din adress på 
betalningsblanketten. 

Du finner mer information 
om Emmaus Helsingfors 
med hjälp av QR-koden

Emmaus är en möjlighet för olika människor av  
olika ålder att enligt egen kraft och förmåga utföra  
ett meningsfullt arbete för en mer jämlik värld.


